



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9 973 Miércoles 1 de octubre de 1930. Periódico de tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

LAS MASAS OBRERAS

Una ojeada a las más estridente actuaciones públicas que surgen en cada día por los diversos países nos da elementos de juicio suficientes para pensar en la triste y menguada idea que tienen ciertos elementos perturbadores de la clase obrera. Los partidarios del barullo y de la revuelta, los que no conciben la vida de los pueblos sin el zarandeo continuo de sus peroratas y de sus violencias, recurren siempre a las *masas obreras*, lanzándoles, como informe cosa, en calidad de fuerzas de choque, contra los que tienen por misión el mantenimiento del orden y la eficiencia de la ley. Los voceros de todas las democracias, por su parte, los que en el horizonte político no vislumbran sino los rojizos destellos de una aurora vengativa que destruya todo lo existente y derroque lo de arriba y lo de abajo, aunque no sepan después edificar nada, también ven en las que llaman *masas obreras* el instrumento más propicio al logro de sus pretensiones. Y en sus manifiestos y en sus proclamas, en sus discursos y en sus disertaciones, no falta jamás la invocación a las *masas obreras* para que estén siempre listas a acudir a su llamamiento de guerra, cuando en su alto juicio indiscutible sea necesario o conveniente. Y sobre todo, esos nuevos «dirigentes» de *masas obreras* que nos han traído los modernos tiempos para que el mundo se dé cuenta de muchas «desigualdades existentes», de muchos «derechos preteridos», de muchas «reivindicaciones despreciadas» y de otras mil frases rebuscadas y pintorescas, también esos nuevos dirigentes tienen en las *masas obreras* el pedestal de sus encumbramientos, el motivo de su esfuerzo y la disculpa de sus algarabías.

Todos estos desaprensivos ciudadanos tienen su imperio en las *masas obreras*; ellos las manejan a su antojo, ellos las lanzan a las barricadas, a las huelgas, a las elecciones a los escándalos callejeros. Para ellos las *masas obreras* son eso, *masas*, entes informes sin autodeterminación y sin responsabilidad, carne de cañón, piltrafas de desecho que se arrojan en la furia destructiva, a la voracidad de todas las revoluciones y de todas las rebeldías.

¡Pobre pueblo, humilde, paciente y desgraciado! Cómo te tratan aquellos mismos que dicen encubrirte y defenderte! ¡Pobre clase trabajadora, traída y llevada por malvados, pícaros y vividores, solo al vaivén de sus propias y personales conveniencias!

Para ellos, la clase obrera no tiene dignidad, ni familia, ni ideales, ni siquiera personalidad. Las *masas obreras*, son algo informe, manejable al antojo del primero que llegue, del más desaprensivo, del más audaz. Para seducir a los humildes o desgraciados, suelen los traficantes en *masas obreras* hablarles del «orden existente, que las clases derechistas quieren conservar para hacer tranquilamente la digestión» y paldinamente les ocultan que ellos, los revoltosos, los izquierdistas, hacen precisamente la digestión cuando han puesto en las barricadas, o lanzando a las huelgas, o entregando al desorden a las *masas obreras*.

La historia de todas las revoluciones, de todos los alborotos, de todos los conflictos del trabajo confirma esta verdad, contra la cual es inútil se disculpen los dirigentes revolucionarios de todos los tiempos. La mermada cultura del obrero, su ansia de mejoramiento y la ductilidad de su carácter, cualidades que generalmente caracterizan a la clase proletaria, son explotadas por los desaprensivos para hacer del pobre obrero el proyectil de sus iras, el anzuelo de sus ambiciones o el instrumento de sus odios y venganzas.

Por ser iniquidad recusable y execrable este abuso que se hace por los elementos radicales de las llamadas *masas obreras* se hace necesario inculcar en el obrero la noción de su dignidad, de su personalidad, y de su responsabilidad y de tantas otras cosas respetables que para el logro de sus partidismos no rehuyan echar por tierra esos traficantes y manipulantes de las *masas obreras*.

S. de P.

El asunto de las escuelas

Viene la prensa local ocupándose de la habilitación de locales para escuelas en los barrios de San Nicolás y de San Andrés, y reclaman la urgencia de instalar unas en cierto edificio adosado a la Casa de Misericordia, y otras en las que se están construyendo para la Inclusa, todo ello con carácter provisional a fin de resolver de momento la crisis escolar.

Comprendemos que, efectivamente, se necesitan escuelas nuevas, pues las pocas que hay no son suficientes para dar enseñanza a los muchos niños, que andan por las calles con sus padres, en busca de escuelas; pero también tememos que si se instalan éstas en locales provisionales, no vuelva el Ayuntamiento a preocuparse de la construcción de grupos escolares, y lo que es provisional se convierta en definitivo; puesto que a la vista tenemos lo ocurrido con el Ayuntamiento anterior y el actual; aquél consintió que las graduadas de la Escuela Normal, tan necesarias para la enseñanza práctica de las alumnas estuvieran largo tiempo clausuradas, y no llegó a resolver este asunto, y el de ahora, a pesar de venirse ocupando del pro-

blema escolar y discutir mociones, aún no ha llegado a resolver nada, y se pasa el tiempo en discusiones sobre el sitio donde se han de emplazar y las escuelas no llegarán a edificarse.

Y si todo esto sucede ante lo peor del momento de tener que dar instrucción a muchos niños, faltos de escuela; si nuestra Corporación municipal ve impasible y apenas se mueve para dar cima a la construcción de grupos escolares en diversos lugares de la ciudad, yo pregunto: ¿qué va a ocurrir si se habilitan por el momento locales provisionales? Podemos afirmar, sin temor a equivocarnos, que no se volverán a ocupar de hacer escuelas nuevas, y años y años permanecerán en esos locales provisionales; ejemplo claro de esto es el carácter de provisional que se dió a la escuela instalada en el edificio del Patronato de Sonsoles, hospital de peregrinos, y hace ya más de cincuenta años que allí existen y sin intención de cambiárselas por unas nuevas.

Constrúyanse rápidamente edificios con todos los adelantos que exige la Pedagogía moderna; dóntense de escuelas, pero nuevas, a los barrios extremos; háganse las graduadas de la Normal, y será el mejor modo de resolver el problema escolar. ¡Qué vergüenza del Exis-

TEMAS DEL DIA

Perspectivas republicanas

Una de las cosas que más se han comentado, que más se han destacado y que más parece haber sorprendido, incluso a los caporales del republicanismo, es el orden, la compostura y la disciplina que guardaron los concurrentes al comicio organizado por aquellos. El suceso merece contarse entre los más raros y sorprendentes de la historia republicana en la cual hay capítulos tan interesantes como aquel mitin de unión en el que entraron sanos y salieron un buen número de devotos de la «Pepa» con las espaldas tundidas, las cabezas rotas y algún ojo saltado.

Nos agrada que haya acontecido así, y no entramos a averiguar si se trata de una simulación consciente para que las gentes timoratas y alarmadas vean que estas de pelo en pecho del radicalismo no están refiadas con las maneras de la actuación ciudadana; o si estos buenos modos son la consecuencia natural de las medidas que previó y prudentemente adoptó el Gobierno.

Pero un detalle, un sólo detalle del mitin, da idea de lo que podría esperarse del Gobierno republicano en España: nos referimos a la apología de la persona y en cierto modo de las ideas del separatista Maciá, «que tenía un puesto en el mitin», hecha por varios oradores, entre ellos por el «conservador» Alcalá Zamora, precisamente el que en cierto discurso, prólogo de una zancadilla frustrada contra Canalejas, combatió a éste por sus concesiones a los regionalistas. No se dirá que no ha avanzado el tacondioso D. Niceto. De casi centrista *ehragé* que era hace unos años, con la mente llena de prejuicios y el corazón rebosante de odios contra los ideales regionalistas, aparece hoy incensando al separatista Francisco Maciá.

Y ese incienso le entró muy a su gusto por las narices a los participantes en el mitin republicano; es decir, que delante de Lerroux, que en Cataluña en general y en Barcelona especialmente ha vivido a la sombra del españolismo, quizás explotándolo, siendo esa la causa de que estuvieran circunstancialmente con él muchos que no compartían en absoluto sus ideas políticas, delante de Lerroux, decimos, y de los republicanos congregados en el coso taurino, se hizo la apología del nombrado ex coronel separatista. Pues esto es como el recuerdo de lo que fué España con los republicanos y lo que volvería a ser si los republicanos triunfaran: el cantonalismo, el tautismo; primero el separatismo regional; luego el separatismo de las ciudades; seguidamente la rebelión de los pueblos; es decir, la desmembración y aun la disociación de España entera.

POMPAS FUNEBRES TELEFONO NUM. 220.

ten pueblos de la provincia con magníficas escuelas, y su capital carece de ellas, porque nuestros Ayuntamientos siempre vieron con indiferencia este asunto, pues hasta se dió el caso de ofrecerles unos hermosos locales en el barrio de Nebreda, que con muy escaso coste se hubiese completado la obra, y hubo un Ayuntamiento que lo rechazó porque no se las daban terminadas; e igual hizo la Diputación a la que después le fueron ofrecidos aquéllos.

Quisicosa

Leo, corto y pego: «En la sesión de hoy ha quedado acordado el programa de festejos...»

«Será el siguiente: ¿Será? Perdón, amigo; podrá ser ampliado, restringido, anulado... pero eso ya quierase o no se quiera: los festejos son futuros; el programa no.

Día 14.—«A las doce de la mañana... la Banda municipal recorrerá las calles ejecutando pasos dobles, así como también las gaitas del país y dulzaineros de Batañás».

Así, así; sin previo aviso, y sin confesión. ¡Pobres gaitas y pobres dulzaineros! Bien es verdad que serán ejecutados *flamómicamente* y sobre la marcha; pero, por Dios, no tener quien les ayude a bien morir, es una crueldad.

Por mas que... entiendo que aunque desaparezcan *tantas gaitas* como andan por ahí *desentomando*, el mal no sería cosa mayor. Se celebrarían las próximas elecciones con un puritanismo inglés.

Día 15.—«A las nueve, misa solemne... con asistencia de la Corporación municipal y demás autoridades provinciales.»

¡Ah! ¿Pero la Corporación municipal es autoridad provincial? La copulativa «y» y el adverbio «de más» así lo proclaman, aunque no sea verdad. Y diga: las autoridades provinciales lo son con letra mayúscula. Se lo digo para evitarle la repetición y la exposición a que le encumbren en papel sellado por tratarlas tan *minúsculamente*. ¡A fe que no tiene D. Floro medios de poderle dar un bastonazo por desconsiderado!

«A las tres de la tarde gran corrida de novillos toros... por diestros de primera categoría con picadores.»

Conocía yo el chocolate de doña Mariquita con tostada, picatostes o churros; pero diestros de primera categoría con picadores... Digo... a menos que los diestros lo sean el «Sordo» y algunos amigos suyos... entonces sí que me explico lo de picadores. Pero estos no son de primera, ni aun de tercera categoría ¡¡Como que uno que yo sé sólo sabe dar buenos pases a un queso de bola!!

Día 16.—«A las once de la mañana, concierto en la Plaza de la Constitución por la banda...»

Día 17.—«Como el día anterior concierto en la Plaza de Santa Teresa.» Ya lo ven ustedes; igualito, igualito que el día anterior, solamente que... ayer hizo bueno, y hoy nieva.

«A las tres de la tarde, bailes al estilo del país con premios de 250, 100 y 50 pesetas respectivamente...»

Este respectivamente vale un *Piruli* de premio, que se añade a los anteriores para ser repartidos así: El de 250, el de 100, el de 50 y el *Piruli*, a Indalecio, Restituto, Macario y al autor del programa respectivamente.

Ya puede el autor del programa asistir a la ejecución de las gaitas y dulzaineros, chupando el *Piruli* y estará a tono. Ellos... ejecutados *flamómicamente*. El auxiliándolos *dulcisimamente* y todo... *respectivamente*.

Día 18.—«... a las tres de la tarde carreras de cintas... y fiesta infantil en la plaza de la Constitución. Si no pudiera celebrarse el día siguiente 19 el partido de fútbol... se trasladará dicha fiesta infantil a dicho día 19...»

¡¡Atiza!! ¡¡Y luego hablan de la Dictadura y de sus hombres!!

Ya lo ois ustedes. Si el día 19 a las tres y media no se puede celebrar el partido de fútbol, por *cojera* de un portero más o menos Zamora, o por salirle sabañones a un defensa (y en Avila esto es posible

INFORMACION POLITICA

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

A las seis menos cuarto quedó constituido el Consejo en el Palacio de la Presidencia, durando hasta las nueve y cuarenta y cinco.

Los ministros no hicieron a la entrada ni a la salida manifestaciones de interés.

El de Estado, aludiendo a la campaña de «El Debate» dijo que éste periódico está equivocado y que él continuará haciendo la misma vida.

De lo tratado en el Consejo se facilitó a la Prensa la correspondiente nota oficiosa.

De la Presidencia, un expediente para suspender el servicio de la línea aérea regular a Canarias-Sevilla Larache-Madrid Biarritz París hasta fines de este año; concentrando todos los esfuerzos en la línea Madrid-Barcelona y lo que se pueda de la de Madrid-Sevilla.

El ministro de Estado informó al Consejo de diversos asuntos de carácter internacional. Entre ellos el Consejo aprobó la propuesta formulada por el ministro sobre la asistencia de una representación de la Federación de Estudiantes al primer Congreso Iberoamericano de estudiantes que ha de celebrarse en Méjico.

De Hacienda, Gobernación y Marina se aprobaron diversos proyectos y se acordó someter a las próximas Cortes un proyecto de comunicaciones marítimas.

Instrucción pública, transformación en Institutos Nacionales de los locales femeninos de Madrid y Barcelona y creación de una Junta para el estudio de la graduación cívica de las enseñanzas del bachillerato.

El ministro de Trabajo dió cuenta de haber sido declarado desierto el concurso para el servicio del carnet de identificación, y el Consejo acordó estudiar con la urgencia debida la determinación a tomar sobre el asunto.

Se aprobó definitivamente el decreto referente a la Cooperativa de funcionarios, constituida con arreglo al real decreto de 31 de diciembre de 1920 y dando carácter oficial, con la intervención del Estado, a la Federación Cooperativa de Funcionarios.

Actos de desagravio

MURCIA.—Dicen de Lorca que han comenzado los actos de reparación por la desentronización de la imagen del Corazón de Jesús en aquel Ayuntamiento. Se celebran en la Colegiata de San Patricio y predica el P. Muñoz de la residencia de Jesuitas de Alicante. Para el jueves se anuncia una solemne Exposición y el viernes habrá misa de Comunicación, función de desagravio y una magna procesión. Se prepara con este motivo un tren especial y serán invitados todos los centros del Apostolado de la oración de la diócesis y varios preladados. El Cardenal Primado mostró deseos de asistir.

Continúan recibiendo millares de telegramas de adhesión a la protesta por lo ocurrido en Lorca.

en octubre) se traslada la fiesta infantil del 18 celebrada a las tres de la tarde.

Esto... ni Martínez Anido lo hizo con Marañón y Tapia. Y eso que estamos en lo de *constitucional* la vida al grito de ¡viva la Pepa!... que si no...

¿Se sonrien ustedes? Pues ya lo verán, ya lo verán. Se traslada la fiesta infantil del 18 al 19, si se *patizamba* algún delantero, o sobre por, porque lo manda *Ropiche* y... ¡¡A ver quien chillá!!

Por la copia, Ramiro

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Las huelgas en Galicia

En Santiago quedó terminada la huelga ayer a las siete de la tarde.

En El Ferrol, a pesar de los trabajos llevados a cabo por algunos elementos forasteros no ha sido posible llegar a la declaración de huelga por haberse opuesto a ello los obreros de La Construcción Naval.

En Tuy reina la mayor tranquilidad.

En Vigo tampoco se ha conseguido paralizar la vida de la población a pesar de los esfuerzos de los sindicalistas.

Otras huelgas

SAN SEBASTIAN.—Se ha solucionado satisfactoriamente el conflicto de los pescadores.

MALAGA.—Patronos y obreros no han conseguido llegar a un acuerdo por lo que continúa la huelga de los cargadores del muelle, acerca de cuya solución ha mostrado el gobernador gran pesimismo.

Los taxis también continúan sin prestar servicio. Si mañana no acuden a las paradas les será retirado el carnet a los chofers.

ESTUDIANTE CASTIGADO

VALLADOLID.—El Consejo de disciplina formado al estudiante Serapio Boado Argüelles que hace unos días agredió al catedrático Sr. del Cerro, le ha impuesto el castigo de inhabilitación temporal de cinco años para cursar estudios en todos los establecimientos docentes de España.

Una interesante publicación del Patronato de Sonsoles

El Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles, y en su nombre su entusiasta presidente D. Vicente López, acaba de publicar una interesantísima historia de la Virgen de Sonsoles, admirablemente documentada y cuidadosamente impresa en un tomito de tamaño de «octavilla» que, en 198 páginas contiene, a más de cinco fotograbados intercalados en el texto, las siguientes descripciones redactadas con ameno y elegante estilo:

Santuario, Imagen, Milagros, Festividades, Patronato y Cofradías de Nuestra Señora Santa María de Sonsoles, la Novena, algo de Historia Contemporánea, lista de donantes que han contribuido para la adquisición de la Corona, preces pidiendo la coronación canónica de la Santa Imagen, y presentación de la obra «La Divina Serrana de Sonsoles» del licenciado D. Bartolomé F. de Valencia. La obra, cuyo valor es de una peseta 25 céntimos, se halla a la venta en la imprenta católica y encuadernación de Sigrano Díaz; en el Santuario de Sonsoles y en los domicilios del señor capellán, don Antonio Valles, plaza de Santa Catalina 7, principal; del señor mayor domo de Sonsoles, Dr. D. Juan de la Puente, (Farmacia); y del señor presidente del Patronato, calle de San Segundo 14, principal.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3

INFORMACION GENERAL

Las fiestas Castellano-Leonesas en Valladolid

HAN TERMINADO LAS FERIAS (De nuestro corresponsal)

De las fiestas regionales Los grupos regionales que tomaron parte en la fiesta del Teatro Calderón, dedicaron el domingo a recorrer la población ejecutando en diversos lugares sus danzas y canciones típicas.

Banquete en honor del alcalde de Valladolid

El lunes, al mediodía, se celebró un banquete en el Hotel de Francia iniciado por los alcaldes de Palencia, Zamora y Segovia, y secundados por las demás representaciones de las provincias castellano leonesas.

A los postres, y en un ambiente de gran cordialidad, hicieron uso de la palabra el teniente alcalde de Salamanca, Sr. Calama, y el presidente de la Diputación de Segovia, Sr. Cáceres, quienes mostraron su satisfacción por las fiestas celebradas.

Después el alcalde de Valladolid, Sr. Santander, dijo que esta reunión era, más que el recuerdo de unas horas agradables, el comienzo de la inteligencia y afianzamiento de la personalidad de Castilla.

La fiesta de la bandera

El domingo se celebró con gran animación y brillantez dicha fiesta a beneficio de la Cruz Roja Española. La gran afluencia de forasteros contribuyó al resultado de la misma.

El coso blanco, verde y rojo El lunes a las cinco de la tarde y como festejo final de las ferias se celebró en el paseo central del

Sección religiosa

SANTORAL

Día 7. - Jueves. Los Santos Angeles Custodios o de nuestra guarda.

Santos Leodegario, Obispo, mártir, Florencio, Gerino, Primo, Cirilo y Secundario, mártires; Teófilo, monge; Tomás, Obispo y Saturio, confesores.

La misa y oficio divino son de los Santos Angeles Custodios, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Novena a Jesús Sacramentado Reparadoras.—Continúa el solemne novenario a Jesús Sacramentado; con los siguientes cultos a las cinco y media estación, rosario, novena, sermón a cargo de D. Castor Robledo, canónigo de la Catedral y reserva.

Cuarenta Horas

Comienzan en el Convento de Dominicas, con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

SAN VICENTE.—A las siete menos cuarto Rosario en la Soterraña.

Campo grande, artísticamente adornado, el anunciado coso multicolor. La fiesta resultó muy animada asistiendo numeroso público que ocupaba los andenes laterales del paseo. A la cabeza de la comitiva iba un heraldo a caballo con el estandarte de la ciudad, seguían los clarinetos y maceros del Ayuntamiento y a continuación diversas carrozas entre las que figuraban las siguientes: «La torre de la Antigua», «Zapato», «Espigas», «Molino de viento», «Concha», «Cacerola», «Canastilla», «Campo de tennis», «El ganador de la carrera», «Mesa de billar», «Una vez había un príncipe», «Pierrot», «Barco» y otras más, ocupadas todas ellas por distinguidas señoritas.

La carroza titulada «Espigas» que simulaba un carro de mies, era ocupada por las bellas señoritas de la región castellano-leonesa, entre las que figuraban dando un aspecto típico nuestras simpáticas y bellas representantes luciendo sus trajes regionales y tocadas con sus sombreros típicos. Esta carroza, en unión de otras artísticamente adornadas, fueron muy aplaudidas. Entre los ocupantes de las carrozas y el público empezó la batalla de serpentinatas y confeti que daba al coso un brillante aspecto. La fiesta acabó después de las seis de la tarde. A consecuencia de haberse espantado un caballo de los timbaleros, resultaron diversas personas heridas, alguna de gravedad, siendo asistidas en la Casa de Socorro. La mayoría de ellas lo fueron por caídas, pisotones y encontronazos dada la aglomeración del público en el lugar en que ocurrió el incidente.

Baile en el Círculo de recreo

Después del Coso se celebró en los salones del Círculo de Recreo un baile animadísimo en honor de las representaciones de las provincias de Castilla y León. El salón de fiestas presentaba brillante aspecto figurando distinguidas señoritas de la localidad en unión de las bellas representaciones de Castilla. El baile se prolongó hasta después de las diez, haciendo los honores la Junta directiva de la Sociedad.

La notable agrupación «Voces Cántabras» que dirige doña Maillide de la Torre, ejecutó diversas danzas y canciones en obsequio de la distinguida concurrencia, siendo muy aplaudidos por el selecto público que asistía a la fiesta.

Con esto se han dado por terminadas las ferias del presente año de Valladolid que han revestido extraordinario esplendor.

Varias oficias provinciales

(De nuestro corresponsal)

BARCO DE AVILA 30. El tradicional mercado semanal celebrado ayer, estuvo muy concurrido, prueba inequívoca de que los labradores van terminando de sus faenas de recolección de cereales y los comercios se vieron ocupados la mayor parte del día lo cual prueba buen negocio.

En el salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento de esta villa, se han celebrado varias reuniones de labradores y propietarios terratenientes de la localidad para tratar sobre asunto de aguas.

Según acuerdos tomados por las dignas Corporaciones de la Diputación, Ayuntamiento y Colegio de Médicos de la provincia, se piensa tributar un homenaje a nuestro querido y respetable paisano el ex rector de la Universidad de Valladolid D. Nicolás de la Fuente Arrimadas.

Celebramos muy de veras que pronto sea una realidad este homenaje tan justamente merecido por el ilustre baricense y creo que sus paisanos debemos cooperar con alegría y buena voluntad a la consecución de tan excelente proyecto.

Ha marchado a la Corte después de pasar el verano en esta el médico D. Ricardo Montequi. También han pasado unos días en Madrid los comerciantes de esta plaza don Julián Monje y D. Antonio Hernández.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a la señora inspectora de 1.ª Enseñanza de la provincia doña Lucía Zamora y al padre Jacinto, superior de los Franciscanos del Castañar de Béjar.

La Pajarita Especialidad Coronaciones de Santa Teresa. Premiados en Londres y Roma.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Pesetas. Suma anterior... 19.215 18

Entregado al señor presidente

Excelentísimo Ayuntamiento de Avila... 250 »

Suma y sigue... 19.465 18

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

INFORMACION DE ENSEÑANZA

DE LA SECCION

Ascensos en el 2.º escalafón

Con el fin de dar lista definitiva se están ultimando las reclamaciones presentadas a la relación de ascensos del 2.º escalafón.

También se trabaja en preparar el ascenso a 3.000 pesetas de los maestros con oposiciones aprobadas incluidos en la R. O. del 28 de junio pasado. Parece que en total pasarán al primer escalafón poco más de 200. Es de esperar que en otra lista se incluyan los aprobados después de 1920.

Cese

Ha cesado definitivamente en la enseñanza por haber sido jubilada voluntariamente la maestra de Santa Cruz de Pinares doña Ildelfonsa Martín González

Material

Se halla abierto el pago del material diurno correspondiente al tercer trimestre del presente año de todos los partidos judiciales de la provincia.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

OSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Cañaveras

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Jueves 2.

SOBREMESA

14,00. «Triancero» (pasodoble), Alvarez Cantos; «Mayo», R. Hahn; «Jovenir», Drdia; «La Revoltosa» (duo), Chapi; «Sriyarena», Popular. Información teatral. «Impresiones de Italia», Charpentier, a) La fuente, b) Sserenata, c) Intermezzo; d) En las colinas; e) Nápoles. Intermedio poético. «Minuetto», Bocherini; «Serenata española» Glazounoff; «La Walkyria» (cabalgata), Wagner.

TARDE

19,00. «Los 24 preludios», Chopin. Fragmentos de zarzuelas del maestro Alonso. «La Bejarana» (pasodoble); «La Calsera», «La Parranda», «La Pícarona».

NOCHE

22,00. Sobremesa nocturna por el sexteto de la estación. «Genoveva» (obertura), Schumann; «Oriental», Albéniz; «Un ballo in maschera», Verdi.

Selección musical de la zarzuela de los maestros Soutullo y Vert, «El último Romántico». Concierto de música española. «Dos danzas fantásticas», Turina; a) «Orgía»; b) Ensueño; «La oración del torero»; Turina; «La procesión del Rocío»; Turina; Danza de «La vida breve»; Falla; «Danza del molinero de «El sombrero de tres picos», Falla.

24,00 Música de baile.

Resumen de noticias de todas partes

PAMPLONA.—Extrayendo arena en Sartaguda dos obreros fueron sorprendidos por un desprendimiento de tierras. Cuando pudo extraérselos, uno de ellos había fallecido y el otro se hallaba gravísimo.

MURCIA.—Mañana se dará comienzo a unas importantes maniobras militares.

GRANADA. A causa de que los guardas forestales del monte del Estado impedían el vecindario del pueblo de Quentar aprovechar los pastos y leñas se han amofinado los vecinos destrozando los sembrados y los terrenos comunales.

BURGOS.—Para asistir a las maniobras aéreas saldrán mañana siete aparatos llegados de León y otros ocho de la base de Gamonal.

ROMA.—El Pontífice ha recibido a cuarenta Procuradores de la Compañía de Jesús, pronunciando un discurso.

QUITO.—Ante los ruegos generales el Presidente Ayora ha retirado su dimisión.

VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal.—(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal. 2. De 9 a 14 (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10'30 a 13'30 (Días laborables).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso estivos).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos, excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas, EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOISADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864! Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila D. FERMIN LOPEZ PORRES. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Sección mercantil

Impresión general

Trigos

En la región castellana ya se han sacado los nuevos productos al mercado, registrándose una abundante entrada, pero no obstante los tenedores se muestran reservados esperando la subida y esto unido a la vigilancia establecida con la tasa hace que las cotizaciones se muestren bastante firmes. Oficialmente se paga a la tasa. En Aragón por el contrario se acusa alguna debilidad pagándose en Zaragoza entre 44 50 y 46. En Barcelona se paga el candel de Castilla a 46 50.

Otros granos

En Valladolid se cotizan: centeno a 48 reales fanega, cebada a 54, avena a 24, algarrobas a 68 y Yeros, de 61 a 62.

En Barcelona se paga: centeno a 49 reales los 100 kilos, cebada, entre 36 y 37 50, avena a 32 y 32 50, algarrobas de 18 75 a 19 95 pesetas, garbanzos a 146 los finos y corrientes de Orán a 88, Habas a 50'50, habichuelas a 138 las de Castilla superiores, lentejas de 90 a 115 y maíz, a 50 65.

Harnas

En Valladolid, selectas a 65 pesetas los 100 kilos con envase y las corrientes a 57. En Barcelona de 71'50 a 72 media fuerza y blanca corriente de 62 a 64. En Zaragoza fuertes de 68 a 69 y corrientes a 62.

Lanas

Según los últimos datos, las cotizaciones de lanas españolas lavadas, durante la primera quincena de septiembre han sido: Blancas, merina superior a 9,50 kilogramo; pardas merina buena, a 9 pesetas kilogramo lavada.

El mercado se mantiene muy animado negociándose en abundancia.

Federación de exportadores de aceite de oliva de España

Exportación de aceite de oliva durante el mes de agosto de 1930. La exportación de aceite de oliva durante el mes de agosto de 1930, según datos facilitados a la Federación de Exportadores de aceite de oliva por la sección Central de Abastos, fué de 9.644.076 kilos. En agosto de 1929 se exportaron 4.555.884. En agosto de 1928 7.188.245, siendo en el quinquenio último el promedio de la exportación de agosto de 5.309.146 kilos.

Desde primero de diciembre de 1929 hasta el 31 de agosto de este año se han exportado 75.507.101 kilos de los cuales se exportaron en envases grandes (correspondiendo 12.354.527 a Italia y 5.045.838 a Francia) y 53.462.131 en pequeños.

En igual período de la campaña anterior 1928 29 las cifras fueron 10.918.532 (correspondiendo 1.186.107 kilos a Italia y 484.949 a Francia) y 20.668.824 respectivamente. En 1927 28 la exportación fué de 66.449.275 (correspondiendo a Italia 44.257.725 kilos y 4.955.882 a Francia) y 31.050.608, y el promedio del quinquenio 58.854.595 y 25.193.160.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Advertisement for Raquitismo (Anemia, Inapetencia) and HIPOFOSFITOS (SALUD) with text: Vitaliza, favorece el crecimiento y abre el apetito. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS



"LIPSI,"

máquinas calculadoras completas y perfeccionadas para todas las operaciones aritméticas.

PIDANLAS A PRUEBA

Se desean representantes activos.

Dirigirse a Otto Herzog

MADRID. - Andrés Mellado, 32.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1930

Línea del Atlántico a Cuba-Méjico

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 11 de septiembre, de Santander el 11, de Gijón el 12 y de Coruña el 13 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 7 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el día y Tarragona 26 de septiembre, de Valencia el 27, de Alicante, el

El 28 de Málaga e 29 Cádiz el 30 para New York y Habana.
Próxima salida el 22 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 7 de septiembre, de Valencia el 10, de Málaga el 11, y de Cádiz el 13 para Tenerife, San Juan de Puerto Rico La Guaira, Puerto Cai. e. o. Curacao, Puerto Colombia y Crisóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 2 de octubre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de octubre

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Senén Martín

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-dupdo.



TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO, A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución a guna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Balneario de Ledesma (SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Balneario.

LA ABULENSE

Gran casa de viajeros de NICOLASA SANCHEZ, VIUDA DEL TENOR GALINDO; muy recomendable para estudiantes y sacerdotes.

Ventura de la Vega 13, principal.—MADRID

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Idefonso, 5 MADRID.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Estudiantes

Apoderación todas Facultades y Carreras

Nos encargamos matrículas, alojamientos, academias, pagos, cantidades mensuales asignadas alumno, derechos exámen. Facilitamos informes estudios, conducta Honorarios 15 pesetas.

Detalles: José Latuente

Menéndez Pelayo, 31, Pral. izquierda MADRID

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière-Riera)

4 TOMOS 4

Sólida encuadernación Más de 8.500 páginas en junto

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Datos del Comercio, Industria y Profesiones

Indicadores GEOGRÁFICO Y DE PROFESIONES SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (franco de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Liceo Abulense

Centro de Preparaciones y Oposiciones

PLAZA DEL MARQUÉS DE NOVALICHES, 9

AVILA

PREPARACIONES.—Derecho, Magisterio y Bachillerato. OPOSICIONES.—Magisterio, Instrucción Pública, Correos, Telégrafos, Secretarios de Ayuntamiento 2.ª Categoría, Gobernación, etc., etc.

DIRECTOR.—D. Nicolás Rodríguez Licenciado (Párroco de San Juan).

SECRETARIO.—D. Manuel Pozo Obregón.

PROFESORES.—D. Robustiano Pérez Arroyo. Licenciado. (Párroco de Santiago). D. Pablo Martín Cifuentes. Abogado. D. Manuel del Ojo Velayos. Abogado.

Horas de matrícula, de cuatro a seis

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orduña» 5 de octubre. El vapor «Opesa» 19 de octubre. El vapor «Orbita» 2 de noviembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA



HERNIAS

Curación por inyecciones.

Doctor Veas, Hortaleza, 67. Teléfono 96.207. Madrid.

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pujo..... Segunda edición
- «Amor es vida», por M. Alanic..... Segunda edición
- «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll..... Primera edición
- «El mal paso», por Jacques des Gachons.....
- «Kitty», por K. Tynan.....
- «La Marquesita», por Dourliac.....
- «Un cuento azul», por Henri Ardel.....
- «Ninón», por Guy Wirta..... Segunda edición
- «Silencio heroico», por Jean de la Bréte..... Segunda edición
- «Amada en el dolor», por René Star.....
- «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición
- «La doble farsa», por G. de Wailly.....
- «El Juramento de Lucía», por G. de Wailly..... Primera edición
- «Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición
- «El misterio del Torreón», por De Buxy..... Primera edición
- «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre..... Segunda edición
- «Dicha ignorada», por Mary Florian..... Primera edición
- «Amores enemigos», por G. de Wailly..... Primera edición
- «El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguna..... Segunda edición
- «Doris», por Curtis Yorke.....
- «Paulina», por G. de Wailly.....
- «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón.....
- «Hipócrita», por M. Delly..... Segunda edición
- «Un grito en las tinieblas», por A. Flory..... Segunda edición
- «La dama del castillo negro», por C. Williamson..... Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35 || Casa del Caballo AVILA

El día en Avila

Hoy ha visitado al director Cineasta D. Diego H. Mangas, don José Ullán Rodríguez, redactor de la revista cinematográfica de Madrid, «Siluetas».

SE ARRIENDAN seiscientas obradas de tierra y 90 aranzadas de viñedo en término de Madrigal, y doscientas treinta obradas en su anejo El Villar; cultivadas a tres hojas.

El arrendatario puede entrar a sembrar seguidamente, y adquirir el ganado mular y aperos necesarios para su cultivo.

Para tratar con el dueño, D. Benito Rodríguez, en Madrigal de las Altas Torres.

En una finca propiedad de Bonifacio Nieto, vecino del pueblo de Herradón de Pinares se produjo un incendio en el que se quemaron varias fanegas de algarrobas que el

En la carretera de Villacastín a Vigo fué encontrado un cerdo que se halla a disposición de su dueño que puede reclamarle en el Ayuntamiento.

SE OFRECE para lecciones particulares. casa de comercio u oficinas maestro joven. Informarán en Tallistas 11. Avila.

Mañana a las doce de la misma celebrará sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento.

SE OFRECE escribiente para la capital o provincia, sabe escribir a máquina, modestas pretensiones. Dirigirse a doña Angela Dávila en Flores de Avila.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Antonia Sanchidrian ha denunciado a una señorita quien la maltrató al ir a entregarla un vestido.

EL EXPRACTICANTE de la Cruz Roja D. Feliciano Martín Penatal, ofrece su casa a su numerosa clientela. Estrada 7, entresuelo.

Se ha hecho cargo nuevamente de la Alcaldía el alcalde accidental Sr. Palacios.

SE VENDE perro de caza, raza Puente. Razón en esta imprenta.

ACCIDENTE SENSIBLE
Cuando paseaba por una finca próxima a esta Capital, el sacerdote D. Florentino Santamaría, tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba, produciéndose fracturas en la cresta ilíaca y otras lesiones, de las que fué curado poco después.
Lamentamos el percance de que ha sido víctima el Sr. Santamaría y hacemos votos por su pronto restablecimiento.

SE VENDEN
50 árboles de negrillo en Fontiveros. Para tratar con su dueña, Mercedes Alonso, viuda de Rodríguez. Empedrada 4. Peñaranda de Bracamonte (Salamanca.)

DE FESTEJOS
El Ayuntamiento a causa de dificultades habidas entre la corporación y la empresa de toros, ha retirado la subvención concedida para la corrida.

Sin embargo sabemos que el próximo día 15, se celebrará una novillada en la que intervendrán Iselito Migueláñez y el Niño de Haro.

LA REORGANIZACION DE LA REAL SOCIEDAD HIPICA ABULENSE

Una reunión en el Casino

Como decíamos en nuestro número del lunes, ayer, convocados por el Sr. Urbano Escobar, se reunieron en el Casino elementos de la antigua Junta de la Real Sociedad Hípica abulense, con el fin de tratar de reorganizar esta entidad deportiva.

Se acordó convocar para el próximo domingo a las seis de la tarde a una Junta magna, a todos los antiguos socios de aquella agrupación y a todos los que simpaticen con la idea.

Nos congratulamos de que en Avila vuelva a resurgir este notabilísimo deporte en el que tantos triunfos alcanzaron caballistas tan afamados como Cañero, Trujillos, López de Letona, Somalo, Ponte y Manso de Zúñiga, Marfinez Hombré, Sánchez de la Parra, Gil Tejerizo, Benito J. de Aldecoa y los entonces alumnos de la Academia de Intendencia.

Mucho celebraremos que en plaza breve tengan realización las gestiones que a este fin se encaminan.

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Mañana, de ocho a diez de la noche, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la Banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª Grato Recuerdo, P. D.; Pa res.
 - 2.ª Kilina, Foxtrot; Bruke.
 - 3.ª Ris-Ris, Mazurka cómica de la (Revista); Luna y Penella.
 - 4.ª La Rapacina, Fantasia; Refe
 - 5.ª Sueños de Artista, P. D.; N.
- El director, Juan Caballero.

Notas militares

Orden de la Plaza del día 1 de octubre de 1930

Artículo único.—Presente en esta Plaza, en el día de hoy me hago cargo del mando de este Gobierno militar, del de la Zona de Reclutamiento y Reserva de Avila número 39, y de la Presidencia de la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, cesando en dichos cometidos el teniente coronel jefe de la Caja de Recluta de Avila número 92 que accidentalmente lo desempeñaba.

El gobernador militar Rodríguez Olin.

De Hacienda

A cobrar

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

D. Cirilo Fernández, 15.780 pesetas; D. Víctor Carretero, 85,33. D. Tomás Serrano, 2.000; D. Miguel Rivas, 3.926,94; D. Isaac Rioyo, 8.610,70; D. Santiago Sánchez 998,66.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Apertura de curso

Esta mañana a las once y media se celebró con toda solemnidad en el salón de actos la apertura de curso de este centro docente así como los de las Escuelas Normales de maestros y maestras.

Ocupa la presidencia el digno director del Instituto D. Guillermo Hernández de la Magdalena, teniendo a su derecha al presidente de la Diputación D. Florentino López Alonso y al provisor y vicario general del obispado, D. Calixto Argüeso, a su izquierda el alcalde accidental Sr. Mulero y el magistrado de la Audiencia Sr. Lafarga. También ocupan sillones preferentes, la directora de la Escuela Normal de maestras doña Emilia Martín y el director de la de Maestros D. Juan José Marfín.

En el estrado se halla el claustro de profesores del Instituto y los de ambas Normales representados estos últimos por los profesores D. Eugenio Ortega y D. José Marfinez Linares y por las profesoras doña Natividad Revuelta, doña Francisca Pol y doña Lucía Zamora.

También toman asiento en el estrado el ingeniero-jefe Sr. Leirado el teniente coronel de la Guardia civil Sr. Gómez Carrión, el jefe de estadística Sr. Llorente, el de la sección administrativa de 1.ª enseñanza Sr. López, el de Telegrafos Sr. Flor del Romero, el interventor de Correos Sr. Neiras, el comandante de Intendencia Sr. Panadero, el R. P. rector del Seminario, el director espiritual del mismo, el padre Paul Joaquín Calles, en representación de la «Voz del Pueblo» nuestro colega D. Luis Rivas y los maestros nacionales D. Matías Hernández y D. Antonio Galvez.

El secretario del Instituto señor Fontanilla, da lectura la memoria de la marcha de la enseñanza en dicho centro, haciendo un extracto de las correspondientes a las de maestros y maestras. Fué interrumpido varias veces con prolongados aplausos.

Seguidamente se procedió al reparto de premios a los alumnos que se han distinguido por su aplicación, empezando por las señoritas normalistas que han merecido matrícula de honor.

Los aventajados estudiantes al recibir sus diplomas de manos de sus respectivos directores eran acogidos con prolongados aplausos.

Terminada la distribución de premios el director del Instituto declaró abierto el curso académico de 1930-31 de dicho centro así como los de las Escuelas Normales.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch y atendidos con la galantería que distingue al Sr. Hernández de la Magdalena y demás catedráticos de dicho centro.

Llegada del nuevo gobernador civil

Este mañana, en el tren de las doce, llegó a nuestra Capital el nuevo gobernador de la provincia de Avila, D. Francisco González Castell.

En la estación le esperaban el gobernador interino Sr. Villarreal y el comisario de policía Sr. Gavilanes, en unión de los cuales se trasladó al despacho oficial donde recibió las visitas de todo el personal de las distintas dependencias del Gobierno, teniente coronel de

Ecos de sociedad

Enfermos

Se encuentran enfermos: el catedrático de este Instituto de 2.ª enseñanza, D. Agustín Santodomingo; el joven D. Fernando González, hijo del industrial de esta plaza D. Arturo, y el niño José María Queimadelos, hijo del funcionario de Obras públicas D. Javier.

—Ha entrado en período de franca mejoría el beneficiado de esta Catedral D. Agustín Muñoz. Deseamos el pronto y total restablecimiento de los pacientes.

Al cielo

A la temprana edad de tres años ha subido al cielo, arrebatada al cariño de los suyos, la angelical niña Rosita San Segundo Castañeda. A sus desconsolados padres D. Pablo y doña Lulía, abuela doña Rosa Alvarez, y hermanos, hacemos presente la gran parte que tomamos en el natural dolor que les embarga por tan sensible pérdida.

Aniversarios

Cumplen el 4.º y 5.º, respectivamente, la señorita Manuela Sánchez y doña Marcelina de Juan García, ambos de grata memoria. A sus familiares, en especial a nuestros buenos amigos D. Justo Sánchez, tío de la primera, y D. Bernabé de Juan, hermano de la segunda, renovamos en esta fecha el testimonio de nuestro sentimiento.

Al estado religioso

El magistral de esta Catedral, D. Ignacio Navarro Canales, ha ingresado como novicio en la Cartuja de «Aula Dei» de Zaragoza. Al congratularnos de que el señor Navarro perseverare en los sentimientos que le han movido a consagrarse totalmente a Dios, no podemos menos de lamentar la ausencia de tan entusiasta adalid de la prensa católica y sabio propagador de la doctrina de Cristo.

El DIARIO DE AVILA cuyo director fué el Sr. Navarro Canales, hace votos porque el Señor derrame sobre el nuevo cartujo sus abundantes gracias.

De días

Hoy los ha celebrado la esposa del maestro de la Inclusa, D. Pablo Martín Almarza.

Traslado

Ha sido trasladado a prestar sus servicios a Salamanca, el jefe de Negociado de la Delegación de Hacienda de Avila, D. Juan Ferrer.

Viajeros

Han llegado de Salamanca, don Emilio Sierra y D. Miguel Santodomingo.

—Ha regresado el profesor de esta Prisión provincial D. Romualdo Cristóbal.

la Guardia civil, presidente y secretario de la Diputación provincial, jefe de Estadística, e inspector del trabajo.

También tuvo el gusto de saludarle uno de nuestros redactores a quien dirigió atentas frases congratulándose de haber sido destinado a Avila, que ya conocía, y para la que guardaba un sincero cariño y particular admiración.

Agradecemos la deferencia del nuevo gobernador Sr. González Casell y al hacerle presente nuestra cordial bienvenida, nos complace poner nuestras columnas a su incondicional disposición,

Información de España y del Extranjero

La lotería. La apertura de los cursos escolares.—Formidable escándalo en la Universidad de Barcelona

Madrid 1.º 4,30 tarde
De nuestro servicio especial
(Por teléfono)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy
En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 31 895.—Logroño.—100.000 pesetas.
- 18.460.—Logroño.—60.000.
- 29 911.—Granada.—30.000.
- 23 066.—Logroño.—25.000.

Los números premiados con 1.500 han sido:

- 24 779; 1 955; 35.066; 29.569; 22.084; 39.085; 37.872; 17.694; 1.679; 15 056; 7 553; 10.336; 32 mil 853; 33 659; 26 419.

Plaza vacante en la Normal de Maestros de Avila

«La Gaceta» dispone el concurso entre maestros de normales procedentes de la Escuela de Estudios superiores del Magisterio para proveer la plaza de auxiliar de Pedagogía en la Escuela Normal de Maestros de Avila.

EN LOS MINISTERIOS

En Gobernación

En el ministerio de la Gobernación se han recibido noticias de que la apertura de cursos se ha realizado con toda normalidad en todas las Universidades de España, excepto en la de Barcelona donde se han producido algunos incidentes.

La Conferencia Hispano Francesa aplazada

A instancia del Gobierno francés que ha comunicado que por la prolongación de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, no ha podido el ministro de Comercio de la vecina República prestar la debida sanción, la Conferencia hispano-francesa que debía comenzar el día 6 del actual en Madrid ha sido aplazada hasta el viernes de la próxima semana.

En la presidencia

El general Berenguer recibió esta mañana las visitas del Infante D. Fernando, del general Sanjurjo y del ministro de la Gobernación, general Marzo con el que conferenció detenidamente.

La inauguración de curso en la Universidad central

Esta mañana se ha celebrado con gran solemnidad el acto de la inauguración de curso en la Universidad Central.

El peranfino de la Universidad se hallaba repleto de público.

Presidió el ministro de Instrucción Pública Sr. Tormo en unión del rector de aquel centro docente.

El catedrático Sr. Terradas pronunció un elocuente discurso.

A continuación y en nombre de los escolares habló el estudiante de Medicina D. Enrique Vázquez López que atacó duramente a La Ciudad Universitaria, diciendo que debía dotarse de medios modernos y abundantes a la Universidad.

Después reunió el rector al claustro de profesores a los que saludó así como también el señor Tormo.

El ministro de Justicia a Madrid

El ministro de Justicia saldrá de Málaga el próximo viernes para llegar a Madrid el sábado con objeto de asistir al Consejo de ministros que se ha de celebrar dicho día.

En Economía.—Los tablaeros de Bilbao

El Sr. Viguri recibió esta mañana varias visitas y a continuación a los periodistas a los que dijo que la visita realizada por el jefe de

Abastos del ministerio de Economía a Bilbao para colaborar con las autoridades en la resolución del conflicto provocado por los tablaeros, ha sido un verdadero éxito.

Como consecuencia de las gestiones del mencionado jefe de abastos los tablaeros se han comprometido a seguir sacrificando al misprecio que venían haciéndolo.

En la apertura de curso en la Universidad de Barcelona, los estudiantes promueven un formidable escándalo

BARCELONA.—En la Universidad se celebró esta mañana la apertura del curso escolar.

En vista de que los estudiantes habían dado repetidas muestras de excitación se habían tomado numerosas precauciones y se había dispuesto que solo se permitiera la entrada por medio de rigurosa invitación, pero los estudiantes se adelantaron a ocupar todos los lugares dispuestos para el público y al iniciarse el acto comenzaron a silbar desafortadamente.

Presidía el rector en unión de gobernador militar general Berenguer y del Obispo de Barcelona Dr. Irujita.

El doctor Casal comenzó a leer la memoria correspondiente pero los estudiantes prorrumpieron en tan estruendosos y continuados aplausos que le fué imposible continuar viéndose obligado a renunciar a la lectura.

Después subió al púlpito en nombre de los escolares el estudiante Eduardo Micol que fué recibido con formidables aplausos de unos estudiantes y silbidos de otros.

En vista del alboroto que no podía ser sofocado el doctor Alcover hizo retirarse al estudiante que iba a hacer uso de la palabra y seguidamente todos los catedráticos abandonaron el local.

Entonces los estudiantes, dueños absolutos de la situación, comenzaron a romper bancos y cristales y todo cuanto encontraban, dando al mismo tiempo vivas a Maciá y a la república.

Varios de ellos cogieron a un individuo que ha dado repetidas señales de enajenación mental y le hicieron subir al púlpito para que les dirigiera la palabra. El perturbado que es generalmente conocido con el nombre de Leonard comenzó a hablar en términos violentísimos.

El secretario de la Universidad en unión de varios profesores trató de hacer retirarse a Leonard y de desalojar el local, sin que pudieran conseguirlo.

Después de esto el escándalo arreció disputando entre sí los estudiantes y dándose de bofetadas, resultando herido a consecuencia de la colisión el estudiante Micoll.

Los estudiantes han dirigido un telegrama a Maciá saludándole.

El rector a quien han visitado los periodistas se ha dolido muchísimo de estos incidentes.

La estancia del Príncipe en Barcelona

—Esta mañana el Príncipe de Asturias abandonó el barco a que anoche se había retirado a descansar después de haber asistido a una sesión de cine en el teatro Tivoli.

Apertura de curso y Jura de bandera

ZARAGOZA.—Sin incidente alguno se ha efectuado la apertura de curso en la Universidad.

El acto fué presidido por las autoridades. Los alumnos de la Academia General Militar han celebrado la jura de bandera dando comienzo a los estudios del curso actual.

Huelga de obreros del campo
—Los obreros del campo de algunos pueblos de la provincia se han declarado en huelga, solicitando aumento de salarios.

Prensa Asociada.



Segundo aniversario

LA SEÑORA

Doña Encarnación Sinforosa Martínez Izquierdo

Que falleció el día 3 de octubre de 1928

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Bruno Casillas Collado; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 3 del corriente mes, a las ocho y media de su mañana, en la parroquia de Santiago de esta ciudad, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila 1.º de octubre de 1930.

No se reparten recordatorios.